## TIPHOHOKAH TIPABILA г. Рязань

## 78 года

ретты! Едва ли не нажлая из ее странии предлагает нам поэнакомилься с попевающих девиц из выпьете, приобщиться и правам обитателей бродичих пыгапских таборов. Слояом, оку-НУТЬСЯ В СРЕДУ ТИТУЛОВАННЫХ лоботрясов или беспечной богемы, разделить их кратковременные тревоги и оказаться спидетелями непременно счастливого финала. Не потому лв и герои таких произведений словно кочуют на одной пьесы в другую, превращаясь порой в определенные сценяческие тряфарс-

А в то же времи венская опереточная классика стала поистине сопвещием немаркнущих музывальных шелевров. Сколько уже поколений арителей пронесло через свою жизнь очарование, подаренное неповторимыми ариями, дургами, таписвальными ритмами, которые соили с партитур тпорений выпающихся мастеров музыкальной комедии

не всегда преодолеень на театпальных поэмостках.

классическая оперетта представлена довольно шедро. 11. к чести их, большинство постановок оправдало надежды зрителя. Уже первый спектакль ва этого пикла «Пыганский барон» -- свидетельствовал об умении воедино слить силу музыкального, драматического и илоб-

разительного искусства. Тихо илецется речка, окаймленная крутыми косоторами, и лукный свет при-

УДИВИТЕЛЬНАЯ судь- волн... Смешные и трога- заргист КБАССР В. Чуба- примедыващейся маски бу- тамля. Даже знаменитая сцеу ваисной» опе- тальные истории разыгры- рев. на доди которого вына- фонного простофили мы увиявются на се берегах. А ляд зи ведущие партин в той же всем эгим авучит знакомая «Бяядере» и в «Роз-Мари». Светского «льва» с манерамузыка Поганна Штрауса. Не жалеет комедийных кри- ми аристократа и повыднами новка, «Летучая мышь» кождениями праздношитаю- то бравурцая, то озорная, то сок для своих персонажей пижся графов и баронов, покорнощая своей звлушев. Ю. Марков, выразительны проинкнуть в души преус- ной теплотой. Как тут не даже внебольших характерпоаплодировать и режиссеру- ных ролях Р. Величко, постановщику К. Васильову. и диникеру А Суперу, и хутервы, сопровождающим нас илуа не всегля удастся нерев мир романтических обра- шагмуть исполнителям. По-

Г. Принальцева, В. Кленерт, К соясалению, традициондоланику Я. Пасециой, в як- ные рамки опереточного ампробуние не спутать, сважем. Кетати, актерских удач секретаря погольства ино-

дели этакого стареющего ло, невыразительно, нышится свиовияк, иселая ка TVERGECTERM IDVERS, TOM DICвиднее становится его собственная духовная опустошенвость. Это - уже сатвриче-

ское осмысление образа. А граф Данило, главияя пружини денствия тон же комедин.

на начелей прозвучала туак-

И вдруг - новаи постапениссеним К. Васильевым. заться счисходительным к. Нет, не только музыка «ко роля нальси» вызвала приспектакль дзет основание говорить о дальнейших воисках пыразительных средств. способствующих спеническому перевоплошению ак-

Взать хота бы заслуженного артиста РСФСР Р. Рос. тинина. Его мы видели в «Цыганском бароне», где он выления гротесновую фигуру либерала. Но чем больше Штрауск, осуществления старой развалины, королевского судьи Корнеро, претендукчиего на руку и сердие юнов Апсены Совсем не похожим на него был Пимпринетти в «Баядере» И. Кальмана, сыгранный тем же ак; тером словно мотылак, поруат по залам и дестницам ловини, обделистый импрессарио, не лишенный подобо-

страстия, во знающий и себя цану. Здесь же, в слетучей мыши». Р. Ростинии рас--врыдея совсем в ином качестве, очень палорытно провели жанровую сценку подгу навшёго тюремицика.

Или М. Воннаровская та, что в . Цыпанском бароне» рисовала лирический образ гордой и страстной цыганки. Ha cell раз изменились и жесты, и мимика актрисы -- перед нами предстала хитрая, кокетливая служанка Алель. А на маскараде, нуда тайком отправилась Адель. ев и в самом деле негрудно было принять за баронессунастольно усердно вживалась ова в облик салонной дамы. 11 тогда действиг пронизывал

поистине искрометный юмор. Стремлением отойти от стандартных амплуа, подкупающей свежестью красок отмечена и постановка оперетты Р. Фримля и Г. Стотгарта -Роз-Мари». Достаточно сказать, что ваглавная партия, не лишенная драматизма, омла поручена молодой антрисе 3. Вернюников, до этого выступанией в ролях сугубо номедийных субретов. Эксперимент удался, игра

стоила свеч. А если прибавить к этом; опигинальные знизовы в массовках, начиная с остроумной мимической интермации в «Летучей мыши» в сцены полотонскателей в «Роз-Марив, если вспомнить красочные хореографические картинки, расцветившие оба оти спентакля, то негрудно убедиться, как много нового может внести театр даже в старые оперетты

г. князев.

На свамке: спена из спектакля «Цыганский баров». В розм Саффи — М. Войнаповская, в роля Барникая -- С. Барон.

## В ГОСТЯХ У КЛАССИКИ

Гастроли Ростовского-на-Дону театра

музыкальной комедии

мя, помноженными на сценическое обаяние, порадовали С. Барон М Войнаровския (Саффа). заслужениая артистка Такую противоречиность РСФСР и пародная артист-Ra RBACCP E. Royapona (Мирабелла) и многие вру-В репертуаре ростовный гис участивый представленыя.

Радость ястречи с настояинм искусством рязанцы испытали и на следующих спектаклих Ростовского театра. Вречятляет, например. сочный голос заслуженной артисты РСФСР и КВАССР Л. Краузе, исполнившей заглавные роли в «Баядере» и не ищет мутей отхода от «Веселой идове»: од одинаконо сильно звучит и в верхних, и в нижних регистрах. Высовой вовальной культу-

словно братьл-близнецы, с той только развицей, что у первого манеры забуллыги, а у второго - чревоугодирка. Хотелось бы видеть во внешнем спеническом поведении актеров больше видивидуальной характерности, отличающей новоявленную маллионершу Ганну Главари от певицы ревю Одетты Доримонт или восточного липломата Раджами от каналского ковбоя Джима.

Нельзя сказать, что театр заслуженного артиста чудливо играст в ряби легинх пой отличился заслуженный РСФСР А. Встрова. Вместо нично в обитую ткань спек-

адесь оказалось немало. Хо- вемной державы Пероца в И. Семеринками из почными рошими вокальными даниы одном спектакле с прокольда жинего повесы, равнолушного ным фабрикантом ла-Турет- к чущьму богателау, он претом -- в другом. Они схожи, правыватся чувь ли не в обличителя тлетворной власти денег, которая гнетет его, раздражает. Тут - оченидная заявка на вторжение в пенхологию человека, казавше тося нам доголе исего линь GUSTANHILIM KYTHJOH,

> Пон всем этом «Веселан влова», популярнениее детине Ф. Легара, в постановке постов кой жужомедии пеожизание утратила присущие ей легьость и изищество. Бросаются в глаза и многие формальные мазанецены, и допольно спорные выделты в режисстреном прочтении нье штамиов. Присмотритесь хо- сы, и кажущиеся исего лишь тя бы к послу Зетте на «Ве- вставными номерами диверселой вдовы» в исполнении тисмента эстрадные тапцы, которые не вилетаются орга-

